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Méthodologie 
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Méthodologie 

Echantillon

▪ Enquête réalisée en ligne.

Mode de recueil

▪ Le terrain s’est déroulé du 28 

janvier au 1er février 2022.

Dates de terrain

▪ Echantillon national de 1000 

personnes représentatif de la 

population française métropolitaine 

âgée de 18 ans et plus. 

▪ La représentativité de cet 

échantillon est assurée par la 

méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne de 

référence, région et catégorie 

d'agglomération).

▪ Les évolutions indiquées dans ce 

rapport font référence aux 

résultats obtenus sur le périmètre 

France métropolitaine, hors Corse, 

pour les différentes vagues du 

baromètre de la société inclusive 

dans un souci de comparabilité.

▪ Pour rappel, l’enquête auprès de la 

population française métropolitaine 

avait été réalisée en ligne, auprès 

d’un échantillon de :

▪ 1002 personnes en 2014 (V1)

▪ 2612 personnes en 2015 (V2)

▪ 2605 personnes en 2016 (V3)

▪ 2602 personnes en 2017 (V4)

▪ 1002 personnes en 2018 (V5)

Comparatifs

et évolutions

Score significativement supérieur / inférieur à celui observé en 2018 / 2020

Note de lecture :

Les évolutions statistiques significatives sont calculées par rapport à 2020 pour la plupart des questions, et par rapport à 2018 pour les questions d’actualité sur 

l’Union européenne et la politique d’accueil des migrants. Ces différences sont soit soulignées, soit signalées ainsi : 

Item ajouté en 2022
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Nouvel item
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Égalité dans la société et égalité 

des chances  

2
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Le sentiment d’égalité dans la société française est stable à son niveau le plus élevé. Deux

tiers des Français jugent toutefois la société inégalitaire.

26   4   46194

Diriez-vous que la société française est…

(+1) (=)

(+1) (=) (-2)

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(+2)(-1)

- Sympathisants RN : 79% - Sympathisants LREM : 51%

- - Sympathisants LR : 47%
- Cadres : 43%

- 18-24 ans : 47%

Très égalitairePlutôt égalitaireTrès inégalitaire Plutôt inégalitaireSans opinion

ST Inégalitaire

66%

ST Egalitaire

30%

En %

19 20 20 20 18

30 30

78 76 77 76 78

65 66

30 28 26
22

28

18
19

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Très 
inégalitaire
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44% citent l’emploi

(-11 pts)

Les domaines dans lesquels les inégalités sont jugées les plus graves et les plus répandues

restent l’accès aux soins, le logement et l’emploi, mais ce dernier recule nettement.

Quelles sont, selon vous, les inégalités les plus graves ? Celles qui concernent…  (3 réponses possibles)

Et quelles sont, selon vous, les domaines où les inégalités sont les plus répandues dans la société française ? (3 réponses possibles)

Les inégalités les plus graves Les inégalités les plus répandues

40% citent l’emploi

(-11 pts)

42% citent le logement

(-4 pts)

47% citent le logement

(-1 pts)

49% citent la possibilité 

de se soigner correctement

(-2 pts)

40% citent la possibilité 

de se soigner correctement

(=)
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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Le constat n’est en revanche pas le même selon l’âge : l’éducation vient s’ajouter au logement et à

l’emploi pour les plus jeunes, tandis que les plus de 50 ans sont particulièrement sensibles aux

inégalités en matière d’accès au soin et de prise en charge de la dépendance, en forte hausse cette

année.

Quelles sont, selon vous, les inégalités les plus graves ? Celles qui concernent…  (3 réponses possibles)

40% (-15)

49% (+9)

47% (+4)
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

Focus sur les 18-24 ans Focus sur les 50 ans et plus

58% (=)

38% (-12)

Logement

Education

Emploi

Possibilité de se 

soigner correctement

Prise en charge des 

personnes dépendantes

Emploi

41% (+10)

Les inégalités les plus GRAVES
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24 26 25 24 25 29 32

7 8 7 7 12 9 14

8 7 7 7
11 6 9

8 8 8 7 8 11 9

25
29 29

25
29 27

31

65 61 54 60 55 51
40

30 31 32 35
28 34 34

9 10 12 12
12

3 4 5 4 4 6 5

4 6 9

La possibilité de se soigner correctement

Le logement

L'emploi

L'éducation

Une alimentation saine

La prise en charge des personnes dépendantes

L'accès aux services publics

Les loisirs et les vacances

La possibilité de faire entendre son point de vue dans l'espace public

La culture

Les transports et les déplacements

La maîtrise et l'utilisation des nouvelles technologies (smartphone, 

tablette, ordinateurs, etc.)

L'accès aux moyens de communication (Internet - Téléphonie 

mobile)

21

15

16

14

9

9

2

3

3

2

2

2

1

49

42

40

34

32

31

14

12

12

9

9

9

5

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

La gravité perçue des inégalités dans l’accès au soin, l’accès au logement et l’emploi ont tendance à reculer

depuis 2014, tandis qu’elle augmente pour les domaines de l’alimentation saine, de l’accès aux services

publics et de la maîtrise des nouvelles technologies.

Quelles sont, selon vous, les inégalités les plus graves ? Celles qui concernent…  

(3 réponses possibles) Cité en 1er Au total

En %

Note : Les évolutions entre 2015 et 2016 et entre 2017 et 2018 sont indiquées en pointillé et à interpréter avec
prudence en raison de l’évolution du corpus d’item : introduction de l’item « La possibilité de faire entendre son point
de vue dans l'espace public » en 2016 et de l’item « La maîtrise et l'utilisation des nouvelles technologies » en 2018.

58 58 57 57 52 51 49
56 51

47 46 46 46
42

10
12 11 12 10 10

12

Non posé

Non posé

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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9 10 12 13 11

7 9
7 8

13
9

15

9 11 11 11 11 15 12

4 9 9

15 17 14 14 13 14 13

Le logement

L'emploi

La possibilité de se soigner correctement

L'éducation

La prise en charge des personnes dépendantes

Une alimentation saine

L'accès aux services publics

Les loisirs et les vacances

Les transports et les déplacements

La culture

La possibilité de faire entendre son point de vue dans 
l'espace public

La maîtrise et l'utilisation des nouvelles technologies 
(smartphone, tablette, ordinateurs, etc.)

L'accès aux moyens de communication

19

21

16

11

9

8

3

3

3

3

3

3

1

47

44

40

32

29

29

15

13

12

12

11

9

6

Concernant les inégalités les plus répandues : recul progressif de l’emploi, hausse de l’alimentation, de

l’accès aux services publics, de la prise en charge des personnes dépendantes et des transports et

déplacements.

Et quelles sont, selon vous, les domaines où les inégalités sont les plus répandues dans la société 

française ? (3 réponses possibles) Cité en 1er Au totalEn %

Note : Les évolutions entre 2015 et 2016 et entre 2017 et 2018 sont indiquées en pointillé et à interpréter avec
prudence en raison de l’évolution du corpus d’item : introduction de l’item « La possibilité de faire entendre son point
de vue dans l'espace public » en 2016 et de l’item « La maîtrise et l'utilisation des nouvelles technologies » en 2018.

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

60 58 54 54 51 48 47

67 63 63 57 56 55
44

49 50 49 48 42 40 40

30 27
33 30 27 31 32

26 27 25 27 25 24
29

21 23 20 21 26 26
29

8 7 7 8 13 8
12

Non posé

3 4 3 6 5 7 6

Non posé

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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24 27
28 26

22
28

23

45 46 48 47
41 44

40

3 3 2 2 4 2

24 23 29 29 25
32

26

32 31 38 38 31 35 32

52 53
41

50 49

26 27 30
34 35 34

30

Les personnes souffrant d'un handicap

Les personnes qui ont très peu d'argent

Les personnes vivant dans des quartiers où l'insécurité est forte

Les habitants de zones rurales isolées

Les personnes âgées et leurs aidants

Les femmes

Les personnes qui élèvent seules un ou plusieurs enfants

Les étrangers en situation régulière sur le territoire français

Les personnes ne maîtrisant pas les nouvelles technologies

Les personnes issues de l'immigration

Les homosexuels

Les migrants

Les gens du voyage

Pour assurer l’égalité des chances en France, les personnes confrontées au handicap, à la 

pauvreté et à l’insécurité sont toujours jugées prioritaires. Les personnes âgées et leurs 

aidants figurent en 5ème position.

Selon vous, qui devrait bénéficier d’efforts particuliers afin d’assurer l’égalité des chances en France ? (3 réponses possibles) 

En %
Non posé

9 9 11 11 12 9 9

9 11 9
Non posé

9 9 9 9 13 9 8

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

11 10 11 11 10 10 7

5 6 6 11 5 6Non 
posé

28
Non posé

49

40

32

30

28

26

23

9

9

8

7

6

2
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

Nouvel item
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La lutte contre les inégalités atteint de nouveau son plus haut niveau d’importance, avec un 

fort clivage politique sur cette question.

63

29

8

Qu’est-ce qui est selon vous le plus important ?

Lutter au maximum contre les 
inégalités entre tous les individus 

(+4)

(-2)

(-2)

Accepter les inégalités 
entre les individus si celles-ci 
sont fondées sur le mérite

En %

- Sympathisants de Gauche : 73%

60 60
63 62 62

59
63

32 31 31 30 29 31 29

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Sans opinion

- Sympathisants de droite : 43%

- CSP+ : 34%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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89

88

86

86

86

86

Les mesures de lutte contre les inégalités testées pour la première fois (formation et soutien des enseignants pour

l’accueil des enfants en situation de handicap, développement d’habitats inclusifs et développement du mentorat) suscitent un large

consensus.
Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, tout à fait défavorable à l’égard des pratiques suivantes ?

ST Favorable
En %

Tout à fait favorable Plutôt favorable

La généralisation des formations à distance pour des enfants ne 
pouvant pas se déplacer pour des raisons de santé

Une formation et un soutien des enseignants pour que les enfants en 
situation de handicap bénéficient d'une scolarisation à l'école de leur 

quartier

Le développement d’habitats inclusifs…

Un accompagnement médico-social dans le cadre des activités 
périscolaires pour les enfants qui en ont besoin

Le développement du mentorat, permettant à des mentors, 
bénévoles, d’accompagner des jeunes dans leur scolarité, leur 

insertion professionnelle…

Un accompagnement médico-social au sein des classes ordinaires 
pour les enfants en ayant besoin

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

44

44

38

36

35

34

45

44

48

50

51

52

88

90 88
92 89 87 88 89

Non posé

90 87 84 87 86

86
Non posé

86
Non posé

87 87 89 87
84

88 86
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

Non posé

Nouvel item

Nouvel item

Nouvel item
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L'adaptation des temps de scolarisation en fonction de l'état 
psychologique de l'enfant

L'accueil et l'accompagnement d'enfants dont les parents ne 
disposent pas de logement fixe (squats, bidonvilles, etc.)

S'assurer avant leur adoption que tous les projets de loi prennent 
en compte l'intégration des minorités

L'accompagnement et la scolarisation des mineurs non-
accompagnés arrivant en France

La mise à disposition de formulaires administratifs en langue 
étrangère pour les personnes ne maîtrisant pas correctement le 

français

La mise à disposition de logements vacants pour les migrants 
arrivant en France

78

77

72

64

52

42

Seule la mise à disposition de logements vacants pour les migrants arrivant en France ne suscite pas

l’adhésion d’une majoritéde Français.

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable, tout à fait défavorable à l’égard des pratiques suivantes ?

ST Favorable
En %

Tout à fait favorable Plutôt favorable 2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

28

29

24

24

16

13

50

48

48

40

36

29

83 82 85 83
77

81 78

72 73 79 77 75 76 77

68 66
74 71 69 69 72

63
61

64

Non posé

44 43 45 44 43
48

52

37 40 38 39 40 42

Non 
posé
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Focus sur le principe de laïcité

3
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L'égalité entre les citoyens

La laïcité

La liberté d'expression

La solidarité

Le suffrage universel

La séparation des pouvoirs

La liberté de conscience

La liberté associative

Egalité entre les citoyens et laïcité sont les principes républicains jugés les plus importants, à 

des niveaux stables. L’importance de la liberté d’expression continue en revanche à reculer, et 

de façon marquée cette année. 

Parmi les principes républicains, quels sont selon vous les deux plus importants ?En % Cité en 1er Au total

26

26

17

10

7

5

6

3

43

42

37

25

16

15

13

5

2015 2016 2017 2018 2020 2022

Note : Les évolutions entre 2018 et 2020 sont à interpréter avec prudence en raison de l’évolution dans le corpus
d’items avec l’ajout de « La liberté de conscience »

52 55 55 55

42 43

36 39 37
33

43 42

49
43 40 42 44

37

22 22 24 25 24 25

17 19 19 21
15 16

16 18 19 17 14 15

12 13

Non posé

5 3 4 4 4 5

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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20

26

40

6
3

La laïcité reste un élément important voire essentiel de l’identité de la France pour une très large 

majorité de Français. Elle l’est un peu moins aux yeux des 18-34 ans.

ST Important 

86%

La laïcité est-elle selon vous un élément essentiel, très important, assez important, peu important ou pas du tout important pour l’identité de la France ? 

En %

Sans opinion 5%

(-3)

(-2)

(-2)

Essentiel

Très important

Assez important

Peu important

Pas important du tout

(+1)

(=)

- 50 ans et plus : 90%

- Sympathisants LREM : 93%

- Sympathisants LR : 96%

88 85 88 85 84
89 86

37 38 38 36 35
42 40

10 12 9 11 11
5

9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Essentiel

ST Important

(+3)

(+1)

- Hommes : 46%

- Région parisienne : 51%

- Sympathisants PS : 55%

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

ST Pas important 

9% (+4)

- 18-34 ans : 15%

ST Pas important
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20

20

11

9

9

8

7

6

5

5

La laïcité est définie par les Français de multiples manières. Liberté de culte et de conscience 

d’une part et égalité entre tous les citoyens sans distinction de religion d’autre part sont 

toutefois les définition les plus consensuelles.
Pour vous, la laïcité c’est avant tout…

En %

Permettre la liberté de culte et de conscience (croire ou ne pas croire)

Assurer l'égalité entre tous les citoyens français sans distinction de 

religion

Séparer les religions et la politique

Assurer la neutralité de l'Etat

Interdire le port de signes religieux dans les lieux publics

Faire reculer l'influence des religions dans la sphère publique

Lutter contre le communautarisme religieux

Assurer l'égalité entre les religions

Garantir la cohésion de la société

Interdire le port de signes religieux dans les administrations et 

bâtiments publics

2015 2016 2017 2018 2020 2022

Note : Les évolutions par rapport à 2018 sont à interpréter avec prudence en raison de l’évolution dans le corpus
d’items avec l’ajout de « Garantir la cohésion de la société »

21 22 24 21 24
20

26 24 22 20 20 20

10 12 12 16 13 11

7 8 8 10 7 9

10 9 9 8 6 9

9 9 9 6 6 8

6 7 9 9 9 7

6 6 4 6 7 6

5 5

5 4 3 4 3 5

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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L'école

L'Etat

Chaque citoyen 

Les collectivités locales (mairies, départements, régions)

Les associations

L'entreprise

Personne*

Les organisations religieuses

Les partis politiques

Les media

Les syndicats

9 11 10 11 10 11

49
55 56 56 56

50

32 35
39

44 47 43

43 43
Non posé

Malgré un recul cette année, l’école demeure perçue comme le premier défenseur de la laïcité, 

devant l’Etat et les citoyens.

Selon vous, qui défend le mieux la laïcité aujourd’hui ? (3 réponses possibles) 

En %

Cité en 1er Au total

23

22

16

6

7

3

4

3

2

1

50

43

43

35

25

15

14

13

11

9

7

*Réponse exclusive 

2015 2016 2017 2018 2020 2022

27
33 35

40 37 35

32 36 35 32

23 25

35
22 21 20 13 14

14 16 15 14 14 13

15 18 16 17
11

15

10 12 11 11 8 9

7
11 10 10 8 7

Note : Les évolutions entre 2018 et 2020 sont à interpréter avec prudence en raison de l’évolution dans
le corpus d’items avec l’ajout de « Chaque citoyen »

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

19



Focus sur la « société inclusive »

4
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ST Oui 

71%

La notoriété de l’expression « société inclusive » progresse fortement cette année : près de 3 

Français sur 4 en ont déjà entendu parler. Un niveau jamais atteint. 

33

38

29

Avez-vous déjà entendu l’expression « société inclusive » ? 

- CSP+ : 82%
- Sympathisants de gauche : 85%

- Sympathisants LREM : 82%

Oui et je vois bien 
de quoi il s’agit

Oui mais je ne vois pas 
vraiment de quoi il s’agit

Non

En %

38 37
41 40

54 55

71

10 10
13 11

20 20

33

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Oui et je vois bien 

de quoi il s’agit

ST Oui

(+13)

(+3)

(-16)

(+16)

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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ST Non

63%

24

7

41

22

Près d’un tiers des Français juge dorénavant la société inclusive, et cette proportion monte à 

50% chez les 18-24 ans.

La « société inclusive » est une société sans privilèges qui a le souci d’intégrer tous ses membres. Elle garantit à chacun d’eux la possibilité de se

réaliser en veillant à ce que la solidarité et le respect des autres soient garantis. Selon vous la société française correspond-elle à cette définition ?

Sans opinion : 6 %

(+2)

(+1)

(-1)

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

En %

(=)

81 79 77 79

68
64 63

37 35 33 33 31

24 22

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Non pas du tout

ST Non

ST Oui

31%(+2)

(-2)

- Sympathisants LREM : 43%

- Cadres : 43%
- 18-24 ans : 50%

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

- 50 ans et plus : 71%

- Prof. intermédiaires : 72%
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De plus, trouver sa place dans la société est aujourd’hui réalisable pour plus d’un tiers des 

Français. Près de 6 sur 10 d’entre eux estiment toutefois que cela est difficile.

Pensez-vous qu’aujourd’hui dans notre société chaque individu a la possibilité de trouver la place qu’il mérite et de réaliser ce qu’il souhaite dans la vie ….

En %

6

31

43

16

4

ST Oui 

37% (+1)

ST Non 

59% (=)
- 18-24 ans : 49%

- Sympathisants LREM : 63%
- Sympathisants LR : 52%

- Cadres : 47%

(=)

(+1)

(=)

(=)

(-1)

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pasSans opinion

- Sympathisants RN : 70%

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

19
21

25 24

36 37

2 3 3 3
5 6

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Oui, tout à fait

ST Oui
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ST Oui 

57%

Les PEP sont connues de plus d’un Français sur deux, et la proportion d’individus les

connaissant bien retrouve son plus haut niveau.

27

30

43

Connaissez-vous ne serait-ce que de nom les PEP (Les pupilles de l’enseignement public) qui militent pour le droit et l’accès de tous à l’éducation, 

à la culture, à la santé, aux loisirs, au travail, à la vie sociale et au sport ? 

Oui et je vois très 
bien de qui il s’agit

Oui, mais je ne vois pas 
vraiment de qui il s’agit

Non
(+1)

En %

59
56 58

54

64

56 57

25 24 25
21

27

20

27

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Oui et je vois très 
bien de qui il s’agit

ST Oui

(+7)

(-6)

(-1)

- Ont au moins un enfant : 65%

- Sympathisants de Gauche : 67%
- Sympathisants de LREM : 70%

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7
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L’Etat et l’école restent les acteurs les plus en capacité de créer une « société inclusive ». Les 

collectivités locales sont moins perçues comme en étant capables cette année, et les entreprises 

davantage. Les associations reculent tendanciellement depuis 2014.

Selon vous, quels sont les acteurs les plus capables de créer une « société inclusive » ? (2 réponses possibles)

L'Etat

L'école

Les collectivités locales (mairies, 
départements, régions)

L'entreprise

Les associations

Les partis politiques

Les media

Les syndicats

Les organisations religieuses

43

39

28

19

18

10

6

5

4

2014 2015 2016 2017 2018 2020 2022

Note : Les évolutions entre 2014 et 2015 sont indiquées en pointillé et à interpréter avec
prudence en raison de l’évolution du corpus d’item : introduction des items « Les collectivités
locales (mairies, départements, régions) » et « Les organisations religieuses » en 2015.

Sans opinion : 3%

En % - Principaux résultats

42 41 43 45 42 42 43

44 36 37 37 30 38 39

29 28 30 33 36
28Non 

posé

16
11 12 12 12

16 19

29 25 24 24 23 19 18

11 10 9 9 12
8 10

8 7 6 5 6 6 6

7 4 6 5 5 5 5

4 4 4 3 3 4
Non 
posé

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 
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Pleine participation et 

citoyenneté : prendre part à la 

vie sociale et collective 

5

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7 26



43

42

34

30

20

8

8

6

5

5

36

35

43

43

46

10

11

12

13

25

5

5

6

9

4

Les habitants des zones rurales, des quartiers de la politique de la ville et de manière encore 

plus nette les personnes en situation de handicap sont toujours perçus comme ayant le plus 

de difficultés à trouver leur place et à se réaliser au sein de la société. 

De manière plus particulière, pensez-vous qu’aujourd’hui on a la possibilité de trouver la place qu’on mérite et de réaliser ce qu’on souhaite dans la vie …

En %

(*quartiers bénéficiant de la politique de cohésion urbaine et de solidarité envers les 

plus défavorisés)

(=)(=) (=) Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas du tout Non, plutôt pasSans opinion

18-24 ans : 56%

Sympathisants  LREM : 49%

35%

50%

40%

51%

ST OuiST Non

56%

46%

55%

46%

Femmes : 50%

Sympathisants de gauche : 53%

Lorsqu'on est une femme 

Lorsqu'on est en situation de handicap

Lorsqu'on habite dans un quartier 
politique de la ville*

Lorsqu'on est jeune 

Lorsque l’on habite en zone rurale 

71% 25%

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(+1)

(=)

(-1)

(+4)

(=)

Hommes : 53% / Cadres : 59%
Sympathisants  LREM : 61% / LR : 67%

18-34 ans : 37%
Sympathisants  LREM : 36%

CSP+ : 58%
Sympathisants  LREM : 65% / LR : 70%

50 ans et plus : 80%
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58

57

58

55

61

53

24

24

21

22

16

20

11

11

10

10

13

12

3

2

2

4

4

4

4

6

9

9

6

11

De veiller à ce que chacun puisse donner son avis, 
participer ou s'engager dans la vie publique

De rendre accessible la participation citoyenne à tous

De co-construire les politiques publiques avec les 
personnes concernées par celles-ci afin de mieux 

prendre en compte leurs besoins

D'intégrer des enfants ayant des troubles physiques, 
psychiques ou mentaux dans les activités périscolaires

De développer l'engagement dans toutes ses formes 
(bénévolat, volontariat...)

D'intégrer des enfants ayant des troubles physiques, 
psychiques ou mentaux dans le système scolaire

Les mesures inclusives sont jugées importantes par une large majorité de Français.  Les 

démarches d’intégration des enfants ayant des troubles physiques, psychiques ou mentaux 

sont toutefois jugées moins importantes cette année.

Aujourd’hui, pensez-vous qu’il est important ….

En %

82%

81%

78%

77%

76%

73%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(-3)

(-1)

(-2)

(-7)

-

(-10)

(=)(=) (=) C’est prioritaireC’est importantCe n’est pas du tout important Ce n’est pas vraiment important Sans opinion

ST ImportantST Pas important

14%

13%

12%

14%

17%

16%

18-24 ans : 27%

18-24 ans : 27%

Cadres : 25%

18-24 ans : 30%

18-24 ans : 32%

Symp. RN : 29%
Sympathisants LREM : 83%

Sympathisants EELV : 92%

Sympathisants PS : 92%

Nouvel item
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47

45

43

38

31

25

22

16

18

18

17

21

24

29

34

5

5

5

9

9

6

7

12

6

8

Lorsqu'on est une femme 

La possibilité de prendre part à la vie sociale et collective pour certaines populations est 

tendanciellement en recul, et de manière significative pour les personnes en situation de 

handicap. Par ailleurs, plus d’un tiers des Français estime qu’il est difficile pour les personnes 

âgées d’accéder à cette participation.
De manière plus particulière, pensez-vous qu’aujourd’hui on peut participer à la vie sociale, collective et à toutes les décisions qui nous concernent …

En %

49%

67%

59%

72%

ST OuiST Non

43%

26%

29%

22%

Lorsqu'on est en situation de handicap

Lorsqu'on habite dans un quartier 
politique de la ville*

Lorsqu'on est jeune 

(*quartiers bénéficiant de la politique de cohésion urbaine et de 

solidarité envers les plus défavorisés)

(=)(=) (=) Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas du tout Non, plutôt pasSans opinion

18-24 ans : 42%

Sympathisants de gauche : 42%
Sympathisants LREM : 76%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(-2)

(-3)

(-3)

-

(-5)

Lorsqu'on est une personne âgée 38% 56%

Sympathisants de Gauche : 52%

Sympathisants LREM : 80%

Sympathisants LREM : 85%

Sympathisants LREM : 69%Nouvel item
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47

45

41

26

27

18

20

10

15

21

24

34

5

7

8

19

7

8

7

12

Par rapport à 2020, la possibilité d’être acteur de la vie sociale, collective et des décisions est 

en retrait à tous les échelons, et de façon encore plus marquée au niveau national et au 

niveau européen.

Diriez-vous que chacun peut participer à la vie sociale, collective et à toutes les décisions le concernant ….

En %

36%

63%

61%

74%

ST OuiST Non

53%

28%

32%

20%Au sein de sa commune et de son quartier 

En France

Au sein de sa région 

Au sein de l'Union européenne 

(=) Oui, tout à faitOui, plutôtNon, pas du tout Non, plutôt pas Sans opinion
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(-6)

(-5)

(-10)

(-9)

18-34 ans : 50%

Cadres : 45%
Sympathisants LREM : 48%

18-24 ans : 43%

18-24 ans : 32% Sympathisants LREM : 87%

Sympathisants LREM : 78%

Sympathisants LREM : 76%

Sympathisants EELV : 76%

Sympathisants de gauche : 35%
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55

59

64

54

29

24

17

13

8

9

10

19

2

2

3

5

6

6

6

9

L’importance de cette participation ne baisse en revanche significativement qu’au niveau de la 

commune et du quartier. Elle progresse mais reste en retrait au niveau européen.

Et pensez-vous qu’il soit important que chacun puisse participer à la vie sociale, collective, et à toutes les décisions le concernant…

En %

67%

83%

81%

84%

ST ImportantST Pas important

24%

11%

13%

10%Au sein de sa commune et 
de son quartier 

En France 

Au sein de sa région 

Au sein de l’Union européenne 

(=)(=) (=) C’est prioritaireC’est importantCe n’est pas du tout important Ce n’est pas vraiment important Sans opinion
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(-4)

(-3)

(-1)

(+3)

Sympathisants de gauche : 77%

Cadres : 77%

Sympathisants LREM : 89%

50 ans et plus : 86%

Sympathisants LREM : 95%

50 ans et plus : 90%

Sympathisants de gauche : 18%

18-34 ans : 21%

Sympathisants de gauche : 15%

18-24 ans : 29%

Sympathisants RN : 36%

50 ans et plus : 88%

18-24 ans : 22%
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46

52

53

50

36

28

27

20

9

10

10

16

2

2

2

4

7

8

8

10

Le développement des modes d’information et d’expression directe des citoyens reste utile 

voire indispensable à tous les échelons de la décision publique, à des niveaux proches de 

ceux de 2020.

Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des citoyens dans la préparation des décisions publiques au niveau :

En %

70%

80%

80%

82%

ST Utile ou indispensableST Pas utile ou pas souhaitable

20%

12%

12%

11%Au niveau des communes et 
des agglomérations

Au niveau de la région

Au niveau national

Au niveau européen

(=) (=) Oui, c’est indispensableOui, c’est utileNon, ce n’est pas souhaitable Non, ce n’est pas très utileSans opinion
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(-2)

(-2)

(=)

(+3)

50 ans et plus : 87%

CSP+ : 75%

Sympathisants de gauche : 80%

18-24 ans : 28%

18-24 ans : 24%

18-24 ans : 25%

Sympathisants EELV : 94%

Sympathisants RN : 30%
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Voter

Être bénévole pour une association

Manifester

Participer à une consultation publique dans votre quartier ou commune

Signer une pétition

Essayer de convaincre vos proches

Manifester de manière visible son engagement dans l'espace public

Adhérer à une association

Faire un don pour un projet ou une association

Partager votre opinion sur les réseaux sociaux

Adhérer à un syndicat

Participer à une consultation en ligne sur un projet particulier

Adhérer à un parti politique

44

13

6

6

5

5

4

4

3

3

3

2

2

Le vote est considéré comme la manière la plus efficace de s’engager aujourd’hui, mais de

manière très différenciée selon l’âge.

Selon vous quelle est la manière la plus efficace de s’engager aujourd’hui ? 

En %

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

18-24 ans : 11%

18-34 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus

19% 30% 40% 51% 59%

18-34 ans : 7%

Cadres : 7%

Ouvriers : 12%

Sympathisants 

LREM  : 57%

Sympathisants de gauche : 6%

Sympathisants EELV: 13%

Note : Question non comparable à celle de 2018, qui n’était posée qu’aux
individus ayant souhaité s’engager pour une cause, et qui portait sur la
manière la plus efficace de défendre cettecause.

33



Questions d’actualité : l’Union 

européenne et la politique 

d’accueil des migrants

6
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La recherche scientifique

La politique migratoire

Les questions 
environnementales

L'intégration des migrants

La politique étrangère

La sécurité des aliments

Par rapport à 2018, l’efficacité perçue de l’échelon européen progresse sur de nombreuses 

questions. Et les Français sont majoritairement favorables à une gestion européenne de la 

politique migratoire et de l’intégration des migrants. 
Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou problèmes, diriez-vous qu'il vous paraît préférable d'adopter des mesures à l'échelle européenne 

ou à l'échelle nationale ? 

En %

62

61

60

58

56

55

28

26

30

26

30

35

10

13

10

16

14

10

La fiscalité

La politique sociale

L'éducation à la 
citoyenneté

La formation

La politique culturelle

L'emploi et la lutte contre 
le chômage

A l’échelle nationale A l’échelle européenneSans opinion

37

30

29

29

28

27

51

58

62

61

59

65

12

12

9

10

13

8
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(+4)

(+2)

(-1)

(+4)

(+1)

(+2)

(=)

(+4)

(+6)

(+7)

(+4)

(=)

Note : Les évolutions sont présentées par rapport à 2018 35



La recherche scientifique

La politique migratoire

Les questions environnementales

L'intégration des migrants

La politique étrangère

La sécurité des aliments

La fiscalité

La politique sociale

L'éducation à la citoyenneté

La formation

La politique culturelle

L'emploi et la lutte contre le chômage

Des clivages politiques et générationnels importants sur le rôle de l’Union européenne.

Pour être le plus efficace possible face à chacune de ces questions ou problèmes, diriez-vous qu'il vous paraît préférable d'adopter des mesures à l'échelle européenne 

ou à l'échelle nationale ? 

En %

Fédération des PEP – Baromètre de la Société inclusive – Vague 7

Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

62

61

60

58

56

55

37

30

29

29

28

27

28

26

30

26

30

35

51

58

62

61

59

65

Sympathisants de Gauche : 72% / LREM : 83%  

65 ans et plus : 69%

Sympathisants LREM : 77%  

Sympathisants LREM : 76%  

Sympathisants LREM : 72% / LR : 74% 

Sympathisants LREM : 68%  

Sympathisants de Gauche : 63% / LREM : 69%  

Sympathisants de Gauche : 49%

18-34 ans : 44%

Sympathisants de Gauche : 38%

18-34 ans : 39%

Sympathisants LR : 41% / RN : 44%  

Sympathisants RN : 49%  

Sympathisants LR : 45% / RN : 46%  

Sympathisants RN : 42%  

Sympathisants RN : 47%  

Sympathisants RN : 53%  

Sympathisants RN : 71%  

Sympathisants RN : 69%

50 ans et plus : 63%    

Sympathisants LR : 78%

50 ans et plus : 69%

Sympathisants LR : 75%

Sympathisants de droite : 68%

50 ans et plus : 65%
Sympathisants LR : 79%

65 ans et plus : 73%

A l’échelle 
nationale

A l’échelle 
européenne

18-34 ans : 37%

18-34 ans : 35%

18-34 ans : 36%

18-34 ans : 38%
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Concernant l’accueil des migrants, peu d’évolutions du rôle attendu de l’UE par rapport à 2018. Les

Français sont avant tout en demande de coopération et de soutien entre Etats membres. Ils sont plus

réservés sur la responsabilité de l’UE en matière de répartition des migrants et d’aide financière aux

organisations de la société civile.

Et concernant l’accueil des migrants, pensez-vous que cela devrait être la responsabilité de l’Union européenne de ...

En %
Oui, absolumentOui, probablementNon absolument pas Non, probablement pasSans opinion

ST Non

18

23

26

26

26

30

30

72

66

64

62

62

60

57

... s'assurer que les États membres 

coopèrent et se soutiennent mutuellement

... mettre en place des politiques et mesures 

communes de l'UE en matière d'intégration

... aider les pays d'origine de l'immigration 

pour y améliorer les conditions de vie

... aider financièrement les Etats les plus 

touchés de l'UE

... développer une politique d'accueil centrée 

sur la dignité des personnes accueillies

... répartir les migrants dans les différents 

pays de l'UE

... aider financièrement les organisations de 

la société civile qui s'en chargent

40

40

37

42

42

35

39

32

26

27

20

20

25

18

9

10

13

13

11

12

14

9

13

13

13

15

18

16

10

11

10

12

12

10

13

ST Oui
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(=)

(-1)

(+2)

(-1)

-

(+3)

(+1)

Note : Les évolutions sont présentées par rapport à 2018

Nouvel item
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Toujours de forts clivages politiques sur cette question, mais les sympathisants RN sont un

peu moins fortement opposés qu’en 2018 à voir l’UE jouer un rôle

ST Non ST Oui

Sympathisants de Gauche : 79% 

Sympathisants LREM : 82%  

Sympathisants de Gauche : 87%

Sympathisants LREM : 81%  

Sympathisants de Gauche : 79%

Sympathisants LREM : 70% 

Sympathisants RN : 52%

72%

66%

64%

62%

60%30%

26%

26%

23%

18%

Et concernant l’accueil des migrants, pensez-vous que cela devrait être la responsabilité de l’Union européenne de ...

57%30%

Sympathisants de Gauche : 75%

Sympathisants LREM : 76% 

Sympathisants RN : 58%

... s'assurer que les États membres 

coopèrent et se soutiennent mutuellement

... mettre en place des politiques et mesures 

communes de l'UE en matière d'intégration

... aider les pays d'origine de l'immigration 

pour y améliorer les conditions de vie

... aider financièrement les Etats les plus 

touchés de l'UE

... développer une politique d'accueil centrée 

sur la dignité des personnes accueillies

... répartir les migrants dans les différents 

pays de l'UE

... aider financièrement les organisations de 

la société civile qui s'en chargent

26%

62%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

Sympathisants RN : 48%

Sympathisants RN : 45%

Sympathisants RN : 53%

Sympathisants RN : 48%

Sympathisants RN : 33%

Sympathisants de Gauche : 73% 

Sympathisants LREM : 79% 

Sympathisants LR : 77%   

Sympathisants de Gauche : 81% 

Sympathisants LREM : 74%  

Sympathisants de Gauche : 82% 

Sympathisants LREM : 80%  
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34

39

37

36

39

41   

44

37

36

35

29

26   

7

8

8

9

9

11

9

8

12

12

13

10

6

8

7

8

10

12

Les propositions visant à soutenir l’intégration des immigrés et l’accueil des migrants reçoivent toujours

un bon accueil de la part de plus de 7 Français sur 10. L’accompagnement des mineurs isolés et les

mesures pour combattre les discriminations suscitent un peu moins d’adhésion.

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec le fait que les propositions suivantes pourraient soutenir l’intégration des immigrés et l’accueil des migrants ? 

En %
Tout à fait d’accordPlutôt d’accordPas du tout d’accord Plutôt pas d’accordSans opinion

ST Pas d’accord

16

16

20

21

22

21

78

76

73

71

68

67

Rendre obligatoire les programmes d'intégration 

et les cours de langue à leur arrivée

Soutenir la scolarisation des enfants

Proposer des cours de langue aux migrants à leur 

arrivée

Instaurer des programmes d'intégration à leur 

arrivée

Mettre en place un programme 

d'accompagnement spécifique pour les jeunes 

mineurs isolés

Mettre en place des mesures sévères pour 

combattre les discriminations

ST D’accord
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(+3)

(+2)

(=)

(-3)

-

(+4)

Notes :
- Les évolutions sont présentées par rapport à 2018
- La mention « et l’accueil des migrants » a été ajoutée dans le

libellé de la question

Nouvel item
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De même, ces propositions sont très différemment accueillies selon la préférence partisane,

mais les sympathisants RN y sont un peu moins hostiles qu’auparavant.

ST Pas 

d’accord

ST D’accord

Sympathisants RN : 47%

21%

16%

16%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec le fait que les propositions suivantes pourraient soutenir l’intégration des immigrés ? 

16%
Rendre obligatoire les programmes d'intégration 

et les cours de langue à leur arrivée

Soutenir la scolarisation des enfants

Proposer des cours de langue aux migrants à leur 

arrivée

Instaurer des programmes d'intégration à leur 

arrivée

Mettre en place un programme 

d'accompagnement spécifique pour les jeunes 

mineurs isolés

Mettre en place des mesures sévères pour 

combattre les discriminations

22%

21%

20%

78%

76%

73%

68%

67%

71%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

Sympathisants RN : 23%

Sympathisants RN : 31%

Sympathisants RN : 39%

Sympathisants RN : 43%

Sympathisants RN : 39%

Sympathisants de Gauche : 81% 

Sympathisants LREM : 82%  

Sympathisants LREM : 88%  

Sympathisants de Gauche : 81% 

Sympathisants LREM : 78%  

Sympathisants de Gauche : 86%

Sympathisants LREM : 86%  

Sympathisants de Gauche : 85%

Sympathisants LREM : 86%  

Sympathisants de Gauche : 81%

Sympathisants LREM : 83%  
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Les Français sont partagés sur l’implication de leur pays dans l’intégration des migrants. Ils

sont en revanche plus critiques sur le rôle de l’Union européenne : plus de 4 Français sur 10

pensent aujourd’hui qu’elle n’œuvre pas suffisamment pour l’intégration des migrants.

Et enfin, pensez-vous que … en fait assez pour encourager l’intégration des migrants dans notre société ? 

En %

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Pas du tout d’accord

Plutôt pas d’accord

Sans opinion

18

31

23

13

15 14

25

28

16

17

Le gouvernement français L’Union européenne 

49% 

ST D’accord

36%

ST Pas d’accord

39% 

ST D’accord

44%

ST Pas d’accord

Sympathisants de Droite : 59%

18-24 ans : 52%

Sympathisants de Gauche : 54%

Sympathisants de Droite : 49%

Sympathisants de Gauche : 58%
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Base 2022 : Ensemble - n = 1000 

(=)

(-2)

(+2)

(+1)

(-1)

(-2)

(+3)

(+6)

(-8)

(-2)

(-6)

(+4)

(+2)

(+2)

Note : Les évolutions sont présentées par rapport à 2018 41


